

2012届大学毕业生求职期待分析报告出炉 本科生硕士生“心理价位”上涨

本报讯(记者 王蔚)一方面是收入心理价位的提高,另一方面则是学历越高创业意识越低。最近出炉的“2012届大学毕业生求职期待分析报告”显示,应届高职高专、本科、硕士毕业生中,男生计划毕业后自主创业的比例依次为6%、4%、3%;女生自主创业的比例依次为2%、1%、1%。

收入期待

男生普遍高于女生

由麦可思研究院主持的这项样本达到12945份的调查表明,被调

查的2012届本科和硕士毕业生,月收入期待高于2011届毕业生,高职高专毕业生则基本持平。具体来看,本届高职高专毕业生月收入期待是2283元,与2011届的2309元基本持平;本届本科毕业生月收入期待是2947元,比2011届高306元;本届硕士毕业生月收入期待是4632元,比2011届高303元。从性别别来看,各学历层次男性毕业生的月收入期待均高于女性,硕士毕业生的差距尤为明显,本届男性硕士生(4995元)比女性(4268元)高727元。

创业意愿

学历越高愿望越低

被调查的2012届高职高专、本科、硕士毕业生,计划毕业后找工作的比例分别为86%、77%、90%,计划继续深造的比例分别为7%、18%、4%,计划自主创业的比例分别为4%、3%、2%。其中,高职高专与本科的男性毕业生,继续深造的愿望低于女性,但到硕士阶段以后,女性打算继续读博士的比例(4%)则略低于男性(5%)。

调查还反映,学历越高的本

届毕业生,毕业后期待在政府机构、科研事业单位就业的比例越高,而期待在外企与民企就业的比例则越低。期待在政府机构、科研事业单位就业的比例依次为:高职高专18%、本科33%、硕士研究生43%;期待在外资、独资、中外合资企业就业的比例依次为:高职高专29%、本科27%、硕士研究生24%。期待在民营企业、个体就业的比例依次为:高职高专16%、本科10%、硕士研究生3%。从性别别来看,男性比女性更期待去国企,而女性比男性更期待去政府机构、科研事业单位。

本报讯(记者 张炯强)由同济大学倡议,国内一批在新能源汽车、地面交通、信息等领域具有优势的高校、科研院所和骨干企业共同发起组建的“中国燃料电池汽车技术创新战略联盟”和“先进地面交通创新联盟”近日在同济大学校园内揭牌成立。

“中国燃料电池汽车技术创新战略联盟”首批成员单位由清华大学等4所高校和部分研究机构,以及国内12家汽车整车及零部件企业组成。“先进地面交通创新联盟”则集结了北京理工大学等6所高校以及多家国有大型骨干企业。

产学研合作建创新联盟

颈动脉硬化致头晕手麻

瑞金医院神经外科开展首例颈动脉内膜切除术

本报讯(记者 施捷 通讯员 丁燕敏)瑞金医院神经外科日前实施了第一例颈动脉内膜切除术,为一位右侧颈动脉斑块造成颈内动脉起始部重度狭窄达90%的脑缺血高危患者,成功实施了手术。术后脑血管造影复查显示,血管狭窄解除,血流通畅良好,患者已康复回家过年。

58岁的患者严某近两年来一直受到头晕、左侧肢体麻木、乏力的困扰,多次出现短暂性脑缺血发作,近月来更出现左侧肢体肌力下降,行走不稳等症状。在瑞金医院进行颈动脉超声,发现右侧颈内动脉硬化斑块形成,脑血管造影发现右侧颈内动脉起始部重度狭窄达90%。

神经外科经过术前认真讨论、反复论证和充分评估,为严某选择了颈动脉内膜切除术的治疗计划。赵卫国主任带领血管病手术

团队经过精心准备制定了周密的手术方案,在麻醉科的密切配合下,切除了患者颈动脉长达4厘米的硬化斑块,手术取得圆满成功。术后患者肢体麻木乏力症状得到明显改善。

据主刀医生、神经外科主任赵卫国教授介绍,颈动脉狭窄主要与颈动脉粥样斑块形成有关,在人群中随着年龄增长患病率逐渐增高。随着动脉狭窄发展,会逐渐出现脑缺血、脑梗塞症状。近年来,随着介入技术的发展,瑞金医院神经外科已经开展了颈动脉狭窄支架成型术,取得可喜成果。但这一技术仍有不少制约,如费用高昂以及诸如硬斑、动脉分叉部斑块、斑块伴颈动脉侵蚀等并不适合介入治疗。国际研究证实,颈动脉内膜切除术可以降低症状性和无症状颈动脉严重狭窄患者的脑缺血卒中风险,是目前治疗颈动脉粥样硬化性狭窄最有效方法之一。



大演奏家指点“小音乐家”

前天,来自全市各区县的20名“小小音乐家”获得了和著名小提琴演奏家潘寅林、著名音乐家陈钢同台演奏的机会。国内首家

儿童社会角色体验中心星期8小镇在3周年庆典之际,携手沪上文化品牌沙龙“海上讲堂”,举行“童梦天籁之音”音乐会。

图为小提琴演奏家潘寅林指导孩子拉琴。本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

华人缘何自称“龙的传人”

复旦大学古代文明研究专家解读龙文化起源

话龙点今

全世界的华人,不论国籍,都会称自己是“龙的传人”。那么,中国人何世世代代执着地崇拜龙呢?昨天,复旦大学文物与博物馆学系教授、中国社会科学院古代文明研究中心客座研究员高蒙河接受本报采访,解读了龙的源头。

中华文明起源于龙

“中华文明的起源来自于龙,这已经在考古工作中得到证实。”高蒙河介绍说,考古工作者发掘距今约6000多年的多个墓穴均发现,“龙图腾”已被广泛使用。比如,1987年,在河南濮阳西水坡遗址45号墓发现了蚌塑龙虎,年代在距今6500年前左右;陕西宝鸡北首岭遗址出土的彩陶细颈瓶龙纹,距今约7000年。

中国最早的文字甲骨文,就有“龙”字;《山海经》记载:夏后启、鲧、句芒等都“乘雨龙”。由此可见,在夏商时代,龙已渗透了中国社会的文化。

那么,龙究竟为何物?高蒙河解释,最初中国人对龙的崇拜,其实是一种原始的宗教形式,即对某一动物化身的崇拜。它又是什么动物转变而来的呢?很多人认为是蛇。但

现在学术界另一种观点认为是鳄鱼。当时,黄河流域气候温暖,鳄鱼曾大量在此生活,它的脚似龙爪,皮肤似龙鳞。

强化民族认同感

在中国的封建社会,龙始终与皇权相结合。高蒙河说,龙起源之初,虽然象征权威,但并不意味着王权、皇权。他认为,最早将龙与帝王联系的人是司马迁。在《史记》中有一则故事:刘邦母亲在河边洗衣服,突然间,一条龙进入了她的身体,她就此怀孕,生下刘邦。这是第一次关于“龙子”的传说。此后,历时千年,到了宋徽宗年间,皇帝才下令百姓不得以“龙”为名。一直到明代,皇帝才开始穿龙袍,龙文化中的皇权思想达到顶峰。

辛亥革命打破几千年来皇权的皇权,使中国人的龙文化回归本来面目,它象征着权威、吉祥,也象征着崇尚自然。如今“龙的传人”“龙的国度”获得了世界的认同。高蒙河认为,龙年之际,在全球推广龙文化有着特殊的意义,龙是凝聚全球华人的唯一符号。不过,高蒙河也指出,眼下,不少中国人心存“龙迷信”,打个比方,很多妇女希望在龙年生育,生下“龙子”“龙孙”,这并非龙文化的内涵,推广龙文化的核心是强化中华民族的认同感。

本报记者 张炯强

健康达人 昂立多邦

抗疲劳 保肝脏 调节血脂

新装上市

形象代言人 张嘉译

昂立多邦胶囊富含微生态活菌,与多种维生素、矿物质三效合一。科学配伍,合理补充人体所需物质抗疲劳,调节血脂,对化学性肝损伤有一定的保护作用。

活动时间:即日起至2012年1月31日

买 昂立、美国天然元 产品满 248 元

送 欧洲原瓶橄榄油 1 瓶

更多促销好礼 详询商场导购 活动限指定门店

特级初榨

硬笔书法考级新添教学实验基地

本报讯(记者 陆梓华 实习生 姚君青)上海市未来文化艺术培训学校日前被教育部考试中心和中国硬笔书法协会联合授予“中国书画等级考试硬笔书法考级考点资格证书”,也成为本市首家中国书画等级考试硬笔

书法教学实验基地。未来学校在开展铅笔、钢笔、毛笔书法培训同时,还免费为古美社区部分居委会干部、学校教师及社区书法爱好者提供硬笔书法培训服务。